

(+) Nașterea Domnului

25 Decembrie

Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie



ANTIFONUL ÎNTÂI, PSALMUL 110, glasul al 2-lea:

Stih 1: Lăuda-te-voi pe Tine, Doamne cu toată inima mea; spune-voi toate minunile Tale.

Stihira: Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi. *(după fiecare stih)*

Stih2: În sfatul celor drepti și în adunare mari sunt lucrurile Domnului și potrivite vocii Lui.

Stih 3: Mărturisire și mare cuviință este lucrul Lui și dreptatea Lui rămâne în veacul veacului.

Stih 4: Izbăvire a trimis poporului Său; poruncit-a în veac legământul Său; sfânt și înfricoșător este numele Lui.

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.

ANTIFONUL AL DOILEA, PSALMUL 111, glasul al 2-lea:

Stih 1: Fericit este bărbatul care se teme de Domnul; întru poruncile Lui va voi foarte.

Stihira: Mântuiește-ne pe noi, Fiul lui Dumnezeu, Cel ce Te-ai născut din Fecioară; pe cei ce cântăm Ție, Aliluia. *(după fiecare stih)*

Stih 2: Puternică va fi seminția Lui pe pământ; binecuvântat va fi neamul dreptilor.

Stih 3: Mărire și bogăție sunt în casa Lui și dreptatea Lui rămâne în veacul veacului.

Stih 4: Răsărit-a întru întuneric lumină dreptilor, Cel milostiv, îndurat și drept.

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.

Unule-Născut, Fiule și Cuvântul lui Dumnezeu, Cel ce ești fără de moarte și ai primit, pentru mântuirea noastră, a Te întrupa din Sfânta Născătoare de Dumnezeu și pururea Fecioara Maria; Care neschimbat Te-ai întrupat, și răstignindu-Te, Hristoase Dumnezeule, cu moartea pe moarte ai călcat; Unul fiind din Sfânta Treime, împreună slăvit cu Tatăl și cu Duhul Sfânt, mântuiește-ne pe noi.

ANTIFONUL AL TREILEA, PSALMUL 109:

Stih 1: Zis-a Domnul Domnului Meu: șezi de-a dreapta Mea.

Troparul, glasul al 4-lea: Nașterea Ta, Hristoase, Dumnezeul nostru, răsărit-a lumii lumina cunoștinței; că întru dânsa cei ce slujeau stelelor de la stea s-au învățat să se închine Ție, Soarelui dreptății, și să Te cunoască pe Tine, Răsăritul cel de sus, Doamne, slavă Ție! *(după fiecare stih)*

Stih 2: Până ce voi pune pe vrăjmașii Tăi așternut picioarelor Tale.

Stih 3: Toiagul puterii va trimite Ție Domnul din Sion; și vei birui în mijlocul vrăjmașilor Tăi.

Stih 4: Cu Tine va fi începătura cea deplină, în ziua puterii Tale, în strălucirile sfinților Tăi.

După Înțelepciune, drepti!, se cântă următorul

VOHOD - Stih: Din pânțece, mai înainte de luceafăr Te-am născut. Juratu-S-a Domnul și nu-l va părea rău. Tu ești preot în veac după rânduiala lui Melchisedec.

Apoi:

Mântuiește-ne pe noi, Fiul lui Dumnezeu, Cel ce Te-ai născut din Fecioară; pe noi, cei ce cântăm Ție, Aliluia.

Apoi **TROPARUL, glasul al 4-lea:** Nașterea Ta, Hristoase, Dumnezeul nostru, răsărit-a lumii lumina cunoștinței; că întru dânsa cei ce slujeau stelelor de la Stea s-au învățat să se închine Ție, Soarelui dreptății și să Te cunoască pe Tine, Răsăritul Cel de sus, Doamne, Slavă Ție!

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.

CONDACUL, glasul al 3-lea: : Fecioara astăzi, pe Cel mai presus de ființă naște și pământul peștera Celui Neapropiat aduce. Îngerii cu păstorii slavoslovesc și magii cu Steaua călătoresc. Că pentru noi s-a născut Prunc Tânăr, Dumnezeu, Cel mai înainte de veci.

*În loc de **Sfinte Dumnezeule**... se cântă:*

Câți în Hristos v-ați botezat, în Hristos v-ați îmbrăcat, **Aliluia**.

Prochimen, glasul al 8-lea: Tot pământul să se închine Ție și să cânte Ție.

Stih: Strigați către Dumnezeu toți locuitorii pământului, dați slavă numelui Său.

Apostolul din Epistola către Galateni (4, 4-7):

Fraților, când a venit plinirea vremii, Dumnezeu a trimis pe Fiul Său, născut din femeie, născut sub Lege, ca pe cei de sub Lege să-i răscumpere, ca să dobândim înfierea. Și, pentru că sunteți fii, a trimis Dumnezeu pe Duhul Fiului Său în inimile noastre, care strigă: Avva, Părinte! Astfel, dar, nu mai ești rob, ci fiu; iar de ești fiu, ești și moștenitor al lui Dumnezeu, prin Iisus Hristos.

Aliluia, **glasul 1:**

Stih 1: Cerurile spun slava lui Dumnezeu și facerea mâinilor Lui o vestește tăria.

Stih 2: Ziua spune slava Lui altei zile.

Evangelia de la Matei (2, 1-12):

Atunci când S-a născut Iisus în Betleemul Iudeei, în zilele regelui Irod, iată magii de la Răsărit au venit în Ierusalim, întrebând: Unde este împăratul Iudeilor, Cel ce S-a născut? Căci am văzut la Răsărit steaua Lui ...

*În loc de **Cuvine-se cu adevărat**..., se cântă stihul și irmosul I de la Cântarea a 9-a.*

Axion inchinat Maicii Domnului la Nasterea Domnului:

Irmos: **M**ăreste, suflete al meu, pe cea mai cinstită și mai preamărită decât ostile cele de sus! Taina straină văd și preamarită: cer fiind peștera, scaun de Heruvimi Fecioara, ieslea sălășluire, intru care S-a culcat Cel Neincaput, Hristos Dumnezeu, pe Care, laudându-L, Îl mărim!

CHINONICUL:

Mântuire a trimis Domnul poporului Său.